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Většina lidí nakupuje zeleninu nebo ovoce v supermarketech.
Nicméně 40 % respondentů si něco vypěstuje, téměř čtvrtina

respondentů dostává část zeleniny nebo ovoce od příbuzných 
a také ji kupuje na trzích. Nejméně preferovaný je nákup

zeleniny nebo ovoce ze zahraničí a to pouze u 4 % respondentů. 
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KTERÁ MOŽNOST PŘEVLÁDÁ?

KDE LIDÉ NAKUPUJÍ OVOCE A ZELENINU?



35-49 let
33%

50-64 let
26%

65 a více let
22%

18-34 let
19%

Čechy
49%

Morava
44%

Praha
7% Nejčastěji něco pěstují lidé ve věku 35-49 let, a to v Čechách. Vede však

Jihomoravský kraj, kde 48 % dotázaných pěstuje doma něco z ovoce nebo
zeleniny. 

Častěji lidé pěstují něco sezónního a v supermarketech nakupují nesezónní
nebo exotické ovoce či zeleninu. Nejoblíbenějším ovocem, které se nejčastěji

pěstuje, je jablko, ze zeleniny jsou populární mrkev, rajčata a brambory.

KDO PĚSTUJE OVOCE A ZELENINU?
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JAKÉ JSOU DŮVODY PRO NÁKUP NEBO
PĚSTOVÁNÍ OVOCE A ZELENINY?



42 % lidí si konzervuje něco pro sebe, především lidé ve věku 35-49 let žijící
ve velkoměstech. Lidé ve věku 65+ konzervují nejčastěji jak pro sebe, tak pro

své příbuzné. 



Nejoblíbenější (79 %) jsou domácí marmelády nebo džemy. O něco méně
populární je zavařování okurek, mražení zeleniny nebo ovoce, výroba

ovocných kompotů a sušení například hub.
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JAKÉ TYPY DOMÁCÍHO KONZERVOVÁNÍ
VYUŽÍVAJÍ? 



V zimě je nejoblíbenější zeleninou cibule a mrkev, bez kterých se obejde
málokteré jídlo. Ale také dvě třetiny obyvatel jsou zvyklé kupovat

mimosezónní zeleninu, jako jsou rajčata, paprika, okurky atd. 
U ovoce jednoznačně vedou banány, následují sezónní mandarinky,

citrony, jablka a pomeranče.
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JAKOU ČERSTVOU ZELENINU KUPUJÍ
PRAVIDELNĚ V ZIMĚ?
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Více než polovina respondentů nakupuje v letošní zimě méně čerstvé
zeleniny a ovoce než v předchozích letech. Dvě třetiny obyvatel kupují

stejné druhy zeleniny nebo ovoce.
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kontakty: Krakovská 7 , Praha 1, 110 00, budova A,
3. patro
Telefon do firmy: +420 777 759 419
Panel respondentů: vkovacova@scac.cz
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